

湖北省襄阳市保康县后坪镇三岔村大事记（1950年-2000年）

事件序号	事件时间	事件时间 (年)	事件时间 (月)	事件时间 (日)	描述
1	1950年6月	1950	6		三岔、万家冲、詹家坡成立三岔乡，撤出金斗区，划归歇马区。
2	1951年7月	1951	7		歇马区改为五区，三岔乡划归歇马管辖。
3	1951年9月	1951	9		玄虎供销合作社成立，三岔归玄虎乡管辖。
4	1955年12月	1955	12		划归后坪柳簸管辖，三岔为群丰七社，万家冲为群丰八社。
5	1956年3月	1956	3		柳簸人民公社成立，三岔为第七大队，万家冲为第八大队。合作社变成生产大队，互助组成为生产小队。
6	1959年1月	1959	1		保康县在三岔办糖场。下放国家干部、教师、职工共38人，后又派42人。
7	1959年6月	1959	6		三岔、万家冲生产大队划归三岔糖场，直接受县委领导。县派蔡化志在此担任书记。
8	1960年4月	1960	4		三岔卫生室成立，上级派来的第一位医生是龚成风。三岔小卖部诞生，第一位售货员是高朝风。
9	1963年5月	1963	5		撤销三岔糖场合并为大石脑人民公社，由歇马区管辖。
10	1964年7月	1964	7		全国开展第二次人口普查，万家冲大队62户，总人口367人；三岔大队82户，总人口422人。
11	1965年3月	1965	3		三岔大队植树10余天，造林面积200余亩。万家冲大队在石板沟阴坡进行植树造林。同时，国营林场也在境内的大石脑进行植树，植树面积达300余亩。
12	1966年4月	1966	4		保康县耕读中学在三岔糖厂挂牌成立，利用原糖场旧房进行教学。校长董泽良，书记万象衡，学生80多名，教师15人。
13	1968年2月	1968	2		修通了廖家湖至三岔公路，从此汽车可通往三岔。

14	1969年10月	1969	10		大队办保健室，实行合作医疗制度。
15	1974年12月	1974	12		大队队委会房屋二十余间竣工，队委会、大队小学入驻。
16	1975年7月	1975	7		后坪区更名为后坪公社，柳簸划为管理区。三岔、万家冲属柳簸管理区管辖。
17	1976年9月	1976	9		大水林场中学成立，三岔中学学生到大水林场就学。
18	1978年5月	1978	5		保康县第四届人民代表大会召开，大水林场派代表参加，党支部书记陈明才为代表团成员。
19	1979年10月	1979	10		三岔大队抽调200余人参加修建后高路。
20	1979年11月	1979	11		缩小大水林场规模，万家冲、三岔大队重归后坪公社柳簸管理区管辖。
21	1982年7月	1982	7		开展全国第三次人口普查，结果显示：万家冲大队有居民438人，三岔大队有居民508人。
22	1982年11月	1982	11		中共保康县第五次代表大会召开，三岔大队大队长赵代贤被选为此届县党代表参加会议。
23	1983年10月	1983	10		开展“五好家庭”评选并挂牌，全大队有45户被评为五好家庭。
24	1984年3月	1984	3		后坪设立土地管理所，辖万家冲、三岔大队。
25	1984年4月	1984	4		行政体制改革，后坪公社更名为后坪区，改管理区，成立乡人民政府，改生产大队为村民委员会，改生产队为村民小组。三岔大队更名为三岔村民委员会，万家冲大队更名为万家冲村民委员会。
26	1984年10月	1984	10		三岔、万家冲村试种地膜苞谷取得成功。
27	1986年2月	1986	2		村支两委带领全村群众架通了全村高、低压输电线路，使村内70%农户用上了电灯，告别了煤油灯照明的时代。
28	1987年9月	1987	9		三岔属后坪辖区。

29	1990年9月	1990	9		开展第四次全国人口普查，三岔总人数为482人，万家冲为422人。
30	1992年9月	1992	9		成立红岩寺管理区，辖李家冲、堰塘、万家冲、三岔四个村。
31	1992年10月	1992	10		成立红岩寺中心学校，三岔、万家冲五年级学生在红岩寺中心学校就读。
32	1993年11月	1993	11		三岔村换届选举，蔡友国当选为村主任，张永宏为会计，黄先华为治调主任。
33	1996年8月	1996	8		省团委、县团委援建的红岩寺希望小学教学楼竣工投入使用，副县长刘祺为希望小学挂牌，三岔小学属希望小学管辖，并参加了挂牌仪式。
34	1999年10月	1999	10		三岔村普九工作通过国家验收。
35	2000年10月	2000	10		全国第五次人口普查。三岔人口397，万家冲378。